



项目秘书(右)向企业方面了解情况。



项目秘书(左)在企业走访。

“七一”活动走深走实 凝聚党员奋进力量

本报讯(记者 张浩)连日来,达州东部经开区开展形式多样的“七一”主题活动,引导和激励广大党员干部从党的奋斗历程中汲取精神力量,坚守初心、砥砺前行。达州市公安局东部经济开发区分局组织党员到神剑园开展党建活动。民辅警们通过观看历史文物、图片资料,聆听感悟革命先辈的感人事迹和丰功伟绩,接受了一次深刻的党性教育和精神洗礼。全体党员民辅警还重温入党誓词,表达为党的事业奋斗终身的坚定决心。

安仁乡组织开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,号召全体党员干部当好政治清醒人、致富带头人、群众贴心人、新风代言人、干净明白人。7月1日当天,安仁乡党委还为3名党龄满50周年的党员颁发了“光荣在党50年”纪念章。

拆除违规户外广告 扮靓城市主次干道

本报讯(记者 潘莉莉 张罗生)7月2日起,市城市管理综合行政执法支队东部经开区大队启动全区违规户外广告设施集中拆除行动,全面规范户外广告和招牌设置秩序。

在国道542亭子大风段,区城管执法大队执法人员组织专业施工队伍,对路边一处违规设置的户外广告牌进行安全拆除,这是此次专项整治行动的首批拆除点之一。

此前,达州东部经开区户外广告管理松散,不仅影响城市规划的整体性和美观性,还存在安全隐患。今年6月以来,区城管执法大队集中力量,对达开快速通道、国道542、荣华大道等主次干道沿线违规设置的喷绘、条幅、刀旗、钢构、灯箱等类型户外广告,开展专项整治行动。经过前期摸排,需要拆除的违规户外广告有109处。

区城管执法大队副大队长廖虎表示,根据前期摸排情况,计划8个工作日内完成所有违规广告的拆除,后续将严格按照“突出重点、分类处理、严控增量”的原则,持续强化监管,健全管理机制,确保户外广告设置规范、安全、有序,不断提升城市品质和市民生活舒适度。

麻柳镇五月脆李喜获丰收

本报讯(记者 魏华 冉鹏)近日,达州东部经开区麻柳镇梓桐观村迎来五月脆李集中采摘季,百亩果园里硕果累累,一派丰收景象。

走进佳霖生态农庄,郁郁葱葱的李树枝头挂满紫紫与青绿相间的果实。果农们穿梭林间,忙着采摘、分拣、装箱;水果收购商也早早等候,准备收购新鲜李子。据了解,五月脆因农历五月成熟得名,口感脆甜爽口。该农庄种植面积100余亩,预计今年产量30万斤,通过订单模式,主要销往达州城区。

种植大户卫其峰介绍,采摘高峰期果园每天安排30多名工人,10多家水果销售商现场进货,预计本周内完成全部采摘工作。此次丰收不仅展现了梓桐观村特色水果产业的蓬勃发展,也为当地经济注入强劲动力。

免费体检进社区 健康关爱零距离

本报讯(记者 冉鹏)连日来,达州东部经开区麻柳镇中心卫生院开展免费健康体检活动,用实际行动守护群众健康。

在麻柳镇红旗社区,医务人员为居民进行血压、血糖、心电图等检查,详细询问病史与生活习惯,提供个性化健康指导及治疗建议。同时,积极向居民普及健康知识,倡导科学健康的生活理念。

此次免费健康体检聚焦65周岁以上老年人及高血压、糖尿病等重点人群,涵盖血常规、内科、心电图等13项检查科目。麻柳镇中心卫生院公共卫生科工作人员郑程表示,希望通过活动助力重点人群及时掌握健康状况,实现疾病“早发现、早预防、早治疗”。后续还将通过电话随访、健康讲座等方式,持续跟进居民健康情况。

亭子文教城整治市容市貌 让城市有“颜”更有“序”

本报讯(记者 马娟 张浩 王勇)近期,达州东部经开区亭子文教城以常态化治理为抓手,向城市“七乱”现象亮剑,推动市容市貌从“脏乱差”向“洁序美”蜕变。

回龙街作为亭子镇核心街区,曾因车流量大、车辆乱停乱放问题饱受诟病。为疏通“堵点”,镇城管办、执法办联合交警部门开展定点巡查劝导,对违法停车行为“零容忍”。对不听劝阻的占道违停车辆,依法拖移;同时秉持“教育为主、处罚为辅”原则,通过广泛宣传引导,让文明停车意识深入人心。

在规范经营秩序方面,工作人员针对骑门摊、游摊、违规占道经营等行为,采取柔性执法策略,逐户宣讲法规,耐心文明劝导,既保障商户经营需求,又维护街道整洁有序。

据悉,自6月下旬起,亭子文教城聚焦车辆乱载、雨棚乱搭、垃圾乱扔等“七乱”问题,依托网格化巡查、联合执法等手段,实施精细化管理。截至目前,已累计整治乱停乱放车辆60余台,开展劝导行动上百次,以实际行动擦亮城市窗口,让文教城既有“颜值”更有“秩序”。

驻企深耕破难题 激活发展新动能

——达州东部经开区扎实推进“千名干部驻企业强帮扶促发展行动”

“二季度,达州东部经开区实现服务企业全进驻,37家企业驻点覆盖率达100%;累计梳理企业问题诉求66项,其中新增34项,目前已高效解决64项,办结率高达97%。”在达州东部经济开发区产业发展局关于达州市千名干部驻企业强帮扶促发展行动二季度推进情况报告中,这组数据生动诠释着经开区干部在助企行动中付出的不懈努力。

自2024年起,达州东部经开区众多干部锚定企业需求,将服务企业全覆盖、高效破解难题作为工作核心。他们扎根辖区企业,全力护航市场主体稳健发展,把为企业纾困、助力企业成长作为首要任务。通过政企“一对一”精准服务,构建起“亲”“清”新型政企关系,为企业发展注入强劲动力。其中,创新设立的项目秘书制度,成为助力重点企业加速发展的关键举措。项目秘书常态化深入企业走访,与企业深度沟通,精准收集诉求,协同多方力量,切实解决企业实际困难。

□记者/文 魏华 图/张浩

创新服务机制 打造亲清政企“连心桥”

近期,在达州市正宏储能材料科技有限公司内,达州东部经开区投资服务中心投促二科科长、项目秘书刘刚正开展实地走访,收集企业诉求。作为对接该企业的专属项目秘书,他承担着协调解决企业建设过程中各类难题的重任。

达州市正宏储能材料科技有限公司是一家专注磷酸锂、磷酸铁研发、生产与销售的高新技术企业,也是首批入驻达州东部经开区的企业,目前已进入投联动试车关键阶段。

谈及刘刚的付出,达州市正宏储能材料科技有限公司总经理赵伶俐感慨颇深:“项目秘书常驻企业,第一时间协调参建单位,攻克工程建设、设备调试核心难题;迅速组织生产要素保障单位,解决水电气供应问题;针对企业用电、用气需求,多方奔走协调,多次召开专题会议,对每个议题全程跟进、落实、反馈,让企业能心无旁骛抓生产、谋经营。”

企业的“急难愁盼”,就是刘刚努力的方向。他表示:“作为项目秘书,我会当好企业贴心的‘服务员’,用心用情解决企业困难,推动达州东部经开区惠企政策落地见效,助力企业高质量发展。”

专班精准护航 筑牢产业发展“硬支撑”

走进四川星空钠电PACK集成制造基地,全自动生产线有条不紊地进行带料调试。该基地是四川星空钠离子电池产业综合项目的重要组成部分,该综合项目计划分三阶段建设,总投资115亿元,涵盖电芯生产线、钠离子电池储能电站及110kV变电站等建设内容,全面投产后预计年产值达200亿元,可提供超1000个就业岗位。

“达州东部经开区各部门给予我们全方位支持。”四川星空钠电电池有限公司办公室主任何力说道:“‘服务专班一对一’机制让我们倍感温暖,专班每月主动上门走访,像朋友一样深入了解建设进度和产线情况,带着解决问题的决心而来。从员工通勤班车协调,到扩产用地审批,只要提出需求,就能迅速得到回应和解决。”

在推进千名干部驻企业强帮扶促发展行动中,达州东部经开区严格落实“谁进驻谁负责”,聚焦企业核心诉求,整合部门资源形成攻坚合力。通过专题会议、上

门宣讲等方式,推动惠企政策精准直达企业。

达州东部经开区产业发展局分管负责人冉小凤表示:“我们将持续深化驻企帮扶常态化走访调研与统筹协调机制,坚持周跟踪、月调度,精准把握企业生产经营与发展需求。聚焦三大主导产业,全力攻克项目招引建设投产中的要素瓶颈,推动项目早竣工、早投产、早见效,为创建国家级经开区和千亿级产业园区筑牢根基。”

整合资源优环境 政策赋能促发展

在达州东部经开区,各部门聚焦企业发展痛点,统筹整合部门资源,多维度发力优化营商环境。

金融赋能解企忧。积极搭建银企对接平台,成功助力四川中达沃能源有限公司获得农商银行和邮政银行500万元融资,有效缓解建设期资金压力;同时指导达州市东科磁业有限公司用活融资政策,减轻欠款负担。

精准引才助生产。组织企业参与“百名人社干部送岗入企百日攻坚行动”,借助“经开视线”平台发布用工信息,为正宏储能材料科技有限公司等精准匹配专业人才。

完善基建强保障。协调十九冶迅速



正宏储能生产厂区。

双脚绘制“莲花村民情地图”

——村级后备力量杨书美的“归巢”答卷

在达州东部经开区福善镇莲花村的田间地头、村民家中,总能看到杨书美的身影。她面带笑容,手拿笔记本仔细记录群众需求,耐心解答村民疑惑。从深圳电子厂的生产主管到如今村民信赖的“小杨”,90后姑娘杨书美用不到一年的时间,深深融入这片土地,用热情与担当书写着新时代青年的责任与情怀。

□通讯员 冉越

选择:都市繁华难抵故土情深

2024年,达州东部经开区实施“村党组织带头人后备力量培育储备三年攻坚行动”,乡镇包村领导牵头全力摸排本村后备力量人员。“每次回乡看到留守的老人和孩子,心里总不是滋味。乡村振兴需要年轻人,我想为家乡做点实事。”接到福善镇“归雁计划”的召唤,杨书美几乎没有犹豫。告别都市的喧嚣与便利,带着一颗炽热的心,她踏上了回乡的路。

初到村委会,面对纷繁复杂的基层工作,杨书美曾感到手足无措。但她有她的“笨办法”——政策文件逐条研读,跟着村干部走村入户积累经验,深夜还在整理村民档

案。短短三个月,她已能熟练办理低保申请、医保代缴等20余项业务,成了乡亲们口中的“贴心人”。“这姑娘眼里有活,心里有谱!”村民们这样评价她。2024年夏季防汛期间,她主动承担危房排查任务,用实际行动赢得村民信任。

奉献:风雨“逆行”与日常的坚守

“坐在办公室发现不了问题,只有走进群众家里,才能听到真心话。”杨书美将这句话作为工作信条,在她看来,基层干部不仅要“解决问题”,更要“主动发现问题”。想到就做,杨书美每周走访20户以上家庭,硬生生用双脚绘制出了一幅鲜活的“莲花村民情地图”。笔记本里密密麻麻记满村民诉求:

独居老人王奶奶的慢性病药快吃完了,行动不便的江奶奶生活物资需要采购了,电路需要检查维修等等。同时,她建立莲花村困难群众动态监测台账,每月定期走访特困户、低保家庭。

从城市回归乡土,从“打工仔”变身“贴心人”,杨书美用行动诠释了新时代青年的家国情怀。如今,杨书美已被纳入达州东部经开区村党组织后备力量重点培养对象。谈及未来,她目光坚定:“乡村振兴需要更多年轻人接力。我要继续扎根这里,和乡亲们一起把莲花村建设成真正的‘幸福村’!”

储优育强村级后备力量